

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XVIII
NUMERO 5.884

FRANQUEO :
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 9

Teléfono, n.º 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18.-1.º Y MARIANA PINEDA, 1

Miércoles 3 de Agosto de 1921

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PASO, 2

EN LA DIPUTACION

Asamblea provincial

La sesión de ayer
Ayer, a las seis de la tarde, se reunió la Diputación provincial para celebrar la segunda de las sesiones correspondientes al primer período semestral del actual ejercicio económico.

Los que asistieron
Presidió don Rafael Hitos Hitos, actuando de secretario el señor Valdecasas Fuensalda.

Asistieron los señores, don Federico Luzón, don José Díez de Rivera, don Manuel Alva Romero, don Rafael Montes Díaz, don Francisco Angulo Riamón, don Juan Luis Trescastro de Medina, don Vicente Ibáñez Alonso, don Antonio Pérez Estévez, don Emilio Bueso Roda, don Francisco López Cózar, don Benito Aguacil Espinosa, don José Antonio Villanova Jiménez, D. Jacinto Maqueda Ruiz, D. Juan Santaella, don Antonio Moreno Pérez, don José Martín Barrales, don Antonio Moscoso Ramos, don Joaquín Ramírez Antrás, don José García de la Serrana, don Antonio García Trevijano, don Francisco González Carrascosa, don Antonio Bañón y don Enrique Moreno Agrela.

En la barra, numerosos empleados.

El secretario señor Valdecasas Fuensalda, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Dictámenes aprobados

Se procede por el secretario a la lectura del informe de la comisión auxiliar de actas proponiendo, y así se acuerda, la aprobación de las de los señores Moreno Agrela (don Pedro), Montes Díaz y Aguacil, que constituyen la comisión Permanente de actas en unión de los señores Angulo y Pérez Estévez.

Se lee seguidamente la propuesta de esta Comisión favorable a la aprobación de los dictámenes correspondientes a las restantes actas, pertenecientes a los diputados elegidos últimamente y quedan admitidos diputados.

Elección de cargos

Comienza la votación para la elección del cargo de presidente de la Diputación.

Terminada la misma el secretario da cuenta del resultado. Resulta elegido don Rafael Hitos, por veinticuatro votos y una papeleta en blanco.

Los empleados y los diputados tributan al señor Hitos una cariñosa ovación.

Seguidamente se procede a la elección de vicepresidente de la Diputación y secretario.

Entran en el salón los señores Moreno Agrela (don Pedro) y Sánchez León.

Por 25 votos y una papeleta en blanco resultan elegidos D. Francisco López Cózar y secretarios los señores Sánchez León y Valdecasas Fuensalda.

Los señores Moreno Agrela (don Pedro) y Sánchez León se suman a los diputados que han votado al señor Hitos para la presidencia de la Diputación.

Discurso del Presidente

El señor Hitos pronuncia un breve discurso.

Con toda el alma—comienza diciendo—agradezco el honor que me dispensáis al elegirme por tercera vez para la presidencia de esta Diputación.

Procuraré—dice—continuar la labor desarrollada desde este difícil cargo en pro de los intereses morales y materiales de la provincia y espero que el éxito será seguro. Para ello cuenta con la valiosa cooperación que nunca me ha abandonado.

Dirige un cariñoso saludo a los nuevos diputados y a la prensa a cuya valiosa ayuda—exclama—prestada en toda ocasión, debemos el que la Diputación se vea asistida de la confianza de la opinión pública, sin la cual nada hubiéramos conseguido. (Aplausos).

El señor López Cózar

El vicepresidente muestra su profunda gratitud por la designación de que ha sido objeto.

Humorísticamente dice que su nombramiento ha sido como si le hubieran pasado a la situación de cuartel.

Repite las gracias y se ofrece en su cargo.

El Gobernador civil

Los señores Hitos y López Cózar abandonan el salón y se dirigen al despacho oficial del Gobernador civil para recoger al señor Gil Muñoz.

Los diputados se ponen en pie al penetrar en el salón el Gobernador y este ocupa la presidencia en unión de los señores Hitos y López Cózar.

El señor Gil Muñoz se levanta para hablar y comienza su discurso diciendo que habiendo sido aprobadas las actas y tomado posesión los elegidos para desempeñar los cargos, cumple un deber al declarar solemnemente constituida la Diputación provincial e inaugurada la primera sesión del primer período semestral de 1920 al 21.

Hace cuatro meses—agrega—tomé posesión del cargo y hasta hoy no he podido saludar al pleno de la Diputación, aunque ya lo hice con la Comisión provincial.

Hoy—exclama—vuelvo a reiterar ese saludo no olvidando que procedo de una Diputación que me otorgó condiciones de capacidad para ocupar el cargo que desempeño.

Al encontrarme entre vosotros me siento como si yo fuera de mi tierra y no

de un país extranjero. Me da mucho gusto que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

Gobernador que este que hoy realizó gran honor para mis insignificantes méritos.

Saluda a todos los diputados especialmente a los que por primera vez ocupan el cargo.

Dedica un recuerdo a los que por razones políticas cesan en sus puestos y felicita a los diputados porque el primer acto que han realizado haya sido la designación del señor Hitos para la presidencia de la Diputación, cañificando el nombramiento de acertado.

Con grande y profundo agrado—dice—veo esta elección segura de que continuará laborando como hasta aquí. He tenido ocasión de ver el funcionamiento de los establecimientos provinciales y proclamo que no necesita estímulos el señor Hitos, al que considero como insustituible. En cuanto a mí solo se decir que estoy a su disposición por completo.

Manifiesta que tiene recibido de la Diputación una prueba de cariño y estimación con ocasión de una amargura sufrida en el seno de la familia, y él no lo olvida.

En el orden oficial requiere para que se le considere un diputado más y solicita la cooperación de todos, hoy más que nunca, en que los problemas de la vida, políticos y sociales son más complicados y estar demostrado que la autoridad nada puede resolver sin la asistencia y el concurso de todos.

Afortunadamente en esta provincia—agrega—no tenemos conflictos sociales de esos que convulsionan la base de la sociedad; crímenes que ensangrientan las calles; ni huelgas que son verdaderos crímenes.

Hay otro problema para España en esta—exclama—. La guerra de Marruecos que nos ha llevado a momentos como los de ahora, de verdadero sentimiento y aflicción.

El problema de Marruecos como ha dicho un ilustre tribuno en Burgos, el señor Vázquez de Mella, es de independencia nacional. Acordémonos de nuestros hermanos que vierten su sangre en aquellas tierras. Acordémonos de la Patria, que es el hogar, la familia, y vosotros que tenéis la dicha de representar a esta provincia que cerró con broche de oro la epopeya de la reconquista, acordados ahora de los que pelean contra los mismos que entonces.

Propone dirigir un telegrama al ejército de Marruecos lamentando este desdichado accidente de ahora e infundiendo ánimo para la lucha.

Declara abierto el actual período y termina dando vivas a España, al Rey y al Ejército, que son contestados por todos los diputados.

El señor Hitos

El presidente corresponde al saludo del Gobernador civil, en nombre de la Diputación.

Dice que el acierto de su actuación anterior, corresponde a la cooperación que todos le prestaron, dedicando especial mención al señor Gil Muñoz.

Dedica frases de admiración al ejército de Marruecos, haciendo constar que ya felicitó y obsequió en nombre de la Diputación a las tropas expedicionarias.

Muestra su conformidad a la iniciativa del Gobernador civil, de dirigir un mensaje al valiente ejército que lucha en África, esperando que muy pronto quede restablecida la normalidad en nuestra zona y reparado el daño que se nos ha causado.

Propone igualmente telegrafiar al Gobierno ofreciéndole el apoyo y adhesión de la Diputación de Granada y termina vitoreando a España, el Rey y el Ejército.

Suspende la sesión por cinco minutos, abandonando el salón el Gobernador civil.

La Comisión provincial

Designación de comisiones.

Se procede a la elección de turnos para constituir la Comisión provincial, resultando elegidos los siguientes:

Primer turno.—Don Antonio J. Villanova Jiménez, don Antonio Moreno Pérez, don Juan Santaella Morales y don José Díez de Rivera y Muro.

Segundo.—Don Manuel Alva Romero, don Vicente Ibáñez Alonso, don Luis García Valdecasas y don Antonio Moscoso Ramos.

Tercero.—Don Pedro Moreno Agrela, don Emilio Bueso Roda, don Francisco López Cózar y don Rafael Montes Díaz.

Cuarto.—D. Jesús Sánchez de León, don Francisco Almedros Cobo, don Jacinto Maqueda Ruiz y don Federico Luzón Muñoz.

Se nombra la Comisión provincial para el presente año que estará compuesta por los señores Santaella, Díez de Rivera, Moreno Pérez, García Trevijano, González Carrascosa, Ramírez Antrás y Martín Barrales.

Se procede a la elección de Vicepresidente de la Comisión provincial, resultando don José Antonio Villanova Jiménez, por 26 papeletas y una en blanco.

El nuevo vicepresidente da las gracias por el honor que se le hace lamentando con toda el alma la equivocación que han sufrido los diputados al elegirlo demostrando que desconocen su incompetencia.

Solicita el encargo de todos para salir airoso de su misión.

Pasa a ocupar su puesto en la mesa presidencial.

El señor Aguacil presenta su renuncia del cargo de concejal del Ayuntamiento de Santafe.

El presidente pide que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

POLÍTICA ESPAÑOLA MEDITACION DESPUES DEL DESASTRE

Van pasando los momentos de suprema angustia por que atravesó la Nación. A la intensa impresión primera del desastre, han sucedido la conciencia de ese desastre y lo que para nosotros significa, y serenamente, con una firme convicción de nuestros derechos y deberes, nos aprestamos a reparar los yerros, remediar los males, y actuar, briosa y definitivamente, en la solución del problema marroquí. Pocas veces habrá dado España, tan alto ejemplo de conciencia patriótica, como en los momentos actuales. En esta vez, la penetración entre la Nación y el Ejército es absoluta. Los hombres que van a África, llevan la espiritual adhesión de todos los españoles. La Nación entera, colabora en esta actuación.

Pues bien...; no basta esto. Al movimiento sentimental que ha sucedido a los primeros instantes de estupor, precisa acompañarlo de algo más. No basta con la confianza plena que España tiene en el alto mando de Marruecos. Ni con la total asistencia española. Ni con el espíritu de sacrificio que a la Nación anima. Es necesario más.

Esta dura lección del desastre, es un imperativo de rectificaciones. De rectificaciones en todo. En nuestros problemas interiores. En nuestros asuntos del exterior.

La gran desgracia española, el no andar de nuestra vida nacional desde el trágico 98, consecuencia es, de nuestra perseverancia en las equivocaciones. De aquel desastre, recogimos todos los malos restos y con ellos fundamos la marcha, sin imponer sanciones, rectificar procedimientos, analizar actuaciones, ni sanear, en una palabra, todos los aspectos de la vida española. Mansa, calladamente, con la triste, enfermiza y resignada depresión de los años de entreguerras, nos quedamos, después de aquellos trágicos momentos, todo, y así han corrido veintitrés años de lánguida existencia, sin que una vibración nueva dé aliento a nuestra vida, ni la sacuda vigorosamente.

No ha habido, en estos años, la menor rectificación en nuestra vida pública. Los mismos grupos, los mismos procedimientos y los mismos hombres, han continuado dirigiendo la Nación. Sobre nosotros, han resbalado, problemas sociales, guerras, evidencia de parentescos, soluciones a las cuestiones nuestras, sin prestarles más atención que la del momento. Diríase un pueblo muerto, nuestro pueblo.

Y ha llegado el instante de hoy, en igual situación. Administraciones civil y militar, desorganizadas; Hacienda, deshecha; todos nuestros problemas, planteados y sin resolver... y todo esto a remolque de una actuación exterior, precisa por necesidad y por decoro, y a la que, por virtud de los anteriores vicisitudes, no se ha prestado nunca, ni la atención, ni la colaboración debidas.

Estamos como ayer. Pero lo de hoy tiene una más extrema gravedad. Es ésta, la última carta que juega España en el tapete internacional. El último esfuerzo por mantener nuestras fronteras naturales, indispensables para nuestra nacional independencia. De este esfuerzo de hoy depende nuestro mañana. Y es preciso meditar y actuar.

Apartemos la vista del Estrecho, luego de darle a nuestro Ejército toda nuestra adhesión y toda nuestra ayuda, y actuemos en la Nación.

Dentro de unos días, muy pocos, va a ser resuelta la crisis política ya planteada. El Gobierno actual (a pesar de su oportuna actuación en los primeros trágicos instantes) se estima con fuerza para continuar. Y es natural. En momentos como éstos, precisa una actuación, precisa un Gobierno, revestido de los más altos prestigios.

En la sesión de mañana se dará cuenta de la designación de las comisiones siguientes:

Hacienda: Señores Martínez Carrascosa, Pérez de Medina, Moreno Agrela (don Pedro), Alva Romero y García de la Serrana.

Beneficencia: Señores Iváñez, Luzón, Bañón, Angulo y Estévez y García de la Serrana.

Gobernación: Señores Aguacil, Pérez Valdecasas.

Peticiones: Señores Garzón, Echaiz y Cobo.

Fomento: Moreno Agrela (don Pedro), Bueso Roda, Santaella y Montes Díaz.

Queda sobre la mesa la Memoria de la Comisión provincial.

El presidente pide que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

La adhesión del señor Maura ha sido requerida para futuras soluciones y el señor Maura ha reiterado su opinión de constituir un Gabinete concentrador de fuerzas parlamentarias, de prestigio y capacidad. Esto es lo lógico.

La Nación debe tener hoy un firme órgano de Gobierno, que recoja todas las tendencias, alejado del politiquero andante, y asumidor de las innumerables responsabilidades. Esto, solo puede lograrse un Gabinete de aquel tipo, en el que, recogiendo todos los matices, se enfrenten los problemas, con un máximo de autoridad, de capacidad y de fuerza. Un Gabinete, que pueda mañana presentarse al Parlamento, sin correr el riesgo de ser juguete de la intriga y la pasión, ni vivir a merced de los vendavales de la política menuda. Coincidencia de todos, nacida al calor de un patriótico sentir, de un sincero patriotismo, no de un patriotismo bullanguero e hipócrita, de *Marcha de Cádiz*, sesiones patrióticas y continuación de vicisitudes.

La Nación quiere esto y debe tener esto. A un pueblo que responde como ha respondido el nuestro al momento actual, hay que darle una actuación a tono con su actuación.

Ni un instante dudamos de la sinceridad de los sentimientos proclamados por nuestros políticos. Ni queremos ni debemos dudar. Pronto será hora de saberlo y de formar juicio, y ese juicio debe ser severo y rectilíneo.

Nosotros abogamos por la constitución de ese Gabinete de máxima fuerza. Creemos que así lo exigen estos momentos y que solo de él puede esperarse una actuación consoladora y eficaz, e iniciarse un camino de rectificación, que tantas veces se ha intentado empujar y aun no se ha emprendido.

A la sentida realidad española que da orientación en este sentido y hacerle esta llamada, para que actúe en la crisis gravísima de nuestra política.

Por patriotismo, todos debemos actuar. Cuando de una eficaz actuación depende el decoro nacional, la suerte de unos miles de hombres que marchan entusiasmados y confiados a la defensa de la Nación y depende también el porvenir de ésta, todo debe aportarse y todo coincidir con el ansia suprema de regeneración.

La Nación entera debe acudir a este llamamiento y debe manifestarse en este deseo. El pasado, es un triste maestro de enseñanza, y como un espectro se alza el nuestro sobre nosotros.

Que no esté el amor patrio solo en los labios, que no se escuche solo el rumor de las entusiastas despedidas; que aquí quedemos un pueblo que convencido de lo grave del instante, sepa manifestar su voluntad.

Por España y por su Ejército, por la sangre bendita que empapó el suelo africano, debemos hacer el supremo esfuerzo y darle nueva y serena orientación a nuestra vida nacional.

Esto pensamos y creemos que pensará Granada. Así creemos que pensará el resto de España. (No deberá manifestarse este pensar? No deberá llegar hasta las gradas del trono y decirle al Monarca:—Señor, este es el deseo de nuestro pueblo!—Deberá ser esto? Así lo creemos, como también creemos que pasado este instante, ya será tarde para rectificar y tarde para arrepentirnos.

Un firme movimiento nacional de los potentados y de los humildes, de todos en fin, puesta en pie la Nación, lograría estas rectificaciones y este sería el mejor homenaje que se les tributara a aquellos hombres que pegados a nuestra bandera, han regado con su sangre los campos de África, ingratos y ardorosos.

La Nación que así da sus hijos a la Patria, tiene derecho a esto y a más.

En la sesión de mañana se dará cuenta de la designación de las comisiones siguientes:

Hacienda: Señores Martínez Carrascosa, Pérez de Medina, Moreno Agrela (don Pedro), Alva Romero y García de la Serrana.

Beneficencia: Señores Iváñez, Luzón, Bañón, Angulo y Estévez y García de la Serrana.

Gobernación: Señores Aguacil, Pérez Valdecasas.

Peticiones: Señores Garzón, Echaiz y Cobo.

Fomento: Moreno Agrela (don Pedro), Bueso Roda, Santaella y Montes Díaz.

Queda sobre la mesa la Memoria de la Comisión provincial.

El presidente pide que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

terminada la sesión de hoy y que se dará por

tes cuentas; medicamentos Junio 1917 pesetas con 12 céntimos, por 1.508 reales; J. Ruiz, material Casa Socorro 11; Nacir, idem 2225; Matronas, asistencia Junio 100; San Lázaro, estancias tíficas Mayo 1.048.

La misma Comisión, vista la lista de medicamentos presentada por el señor Decano y reconocida por todos la necesidad de su aplicación, propone se añada al petitorio.

La Comisión de Impuestos en el concurso para la adquisición de 200 juegos de libros con destino a Consumos, propone se adjudique a don Francisco Villoslada, en seiscientos pesetas, por ser el precio que resulta más barato.

Acta de la subasta de una pila de estiércol existente en el Puente del Cristo, que ha sido declarada desierta por falta de licitadores.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el pasado mes de Julio.

Decreto del señor Alcalde disponiendo se dé cuenta al excelentísimo Ayuntamiento de la necesidad de designar persona que haga el ingreso de los mozos en la Caja de Motril, como dispone la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo.

Negociado de Quintas

Deben presentarse a recoger pases de situación: Antonio Jiménez Lozano, Abelardo Ballesteros Guindo, Antonio Guerrero Fastabén, Antonio López Jiménez, Antonio Vilchez Alonso, Francisco Puertas Vargas, José Bayo Hidalgo, José Carrera Mata, José Gómez Antrás, José López Sánchez, José Mesa Bombillar, José Ortega Montes, Manuel Plasencia Arguiera y Mariano Conde Sancho.

Al Gobierno militar de esta plaza de presentarse con toda urgencia el soldado de la primera Comandancia de tropas de Intendencia, Antonio Sánchez Tito.

Mañanas de Granada

LA SALIDA

Una ausencia de Granada, que se remonta a más de un cuarto de siglo, del que tres quintas partes las hemos pasado en países tropicales, nos ha permitido establecer comparaciones y venir a la conclusión de que el verano en Granada que se vive en Barcelona y Madrid.

Pero al que no lo juzgue así, quédale el recurso de autotransportarse a cualquier puerto de mar vecino y apagar los ardientes canchales en las salubres ondas.

Las empresas, que nosotros seamos, ocurren a esta necesidad de la vida moderna: la establecida en los bajos del elegante Hotel Victoria, con servicio de automóviles a Almería y Almuñécar, y la sociedad Alisa Graells, que además del servicio diario a Almuñécar y Motril, tiene otros a Lanjarón y Orgiva.

Los coches salen a las 7 de la mañana y a las 7 y media otros, del Embarcadero del Genil. Por lo general van totalmente ocupados.

En nuestras largas correrías por el mundo, hemos podido apreciar que la mujer de la América del Norte hace un viaje alrededor del mundo y viste el mismo traje que usara en sus quehaceres oficiosos. La española no. Nuestras compañeras se preocupan y preguntan como aquel que va a realizar un asunto importante: por ejemplo: pescar un novio.

Hittens aquí pasando revista a la salida del auto-camión.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

España en Marruecos

Lo que dice el subsecretario de la Presidencia. Ofrecimientos al Gobierno

Madrid 2.—El subsecretario de la Presidencia recibió a mediodía a los periodistas, manifestándoles que se habían recibido telegramas de las Diputaciones de Avila y Murcia, reiterando su adhesión al Gobierno.

También se ha recibido un telegrama de Carriena (Salamanca), ofreciéndose al Gobierno 300 individuos para todo, incluso para marchar voluntarios a Melilla.

La huelga de Zaragoza fracasada. Informaciones inexactas

Madrid 2.—El conde de Bugallal recibió como de costumbre a los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación.

Les mostró un telegrama del Gobernador civil de Zaragoza en el que el conde de Coello de Portugal le manifiesta que reina tranquilidad completa en aquella capital.

Añade que de 23 obreros que constituyen el censo de aquella población solo huelgan unos 900.

También ha telegrafizado al conde de Bugallal, el Gobernador civil de Bilbao, desmintiendo la información que publican los periódicos de San Sebastián, referentes a supuestos desórdenes ocurridos en aquella capital.

Añade, que durante los dos días que estuvieron embarcadas las tropas en aquel puerto fueron cogidas algunas agasajos y atenciones.

Sin noticias de Melilla. Bajos

Madrid 2.—Durante todo el día se ha estado sin recibir noticias oficiales de Melilla.

Creese que esto es debido a que el Alto Comisario general Berenguer se ha trasladado a Ceuta como se anunció ayer.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nueva lista de bajas de los últimos combates desarrollados en Melilla que son las siguientes:

Soldados: José Baldo y Gregorio Otero, graves; Lorenzo Hurrado, Julián Molina y José Vale, leves, este último perteneciente al tercio extranjero.

Alendés alazar indispuerto. El Presidente y el ministro de la Guerra. Rumores desmentidos

Madrid 2.—El jefe del Gobierno no acudió esta mañana a su despacho oficial como de costumbre por encontrarse algo indispuerto.

Anochecido salió de su domicilio dirigiéndose al ministerio de la Guerra en donde conferenció con el vizconde de Eza.

Al recibir a los periodistas el ministro de la Guerra, manifestó que eran inexactos los rumores que vienen circulando sobre un próximo llamamiento a filas de los individuos que pertenecen a la primera reserva.

Unicamente—agregó el vizconde de Eza—han sido llamados los individuos pertenecientes al tercer año del servicio activo que se encontraban disfrutando licencia temporal.

Igualmente se incorporarán a filas los soldados de cuota que no hayan cumplido el plazo último correspondiente al tercer año de servicio activo.

El regimiento de artillería de Sitio

Madrid 2.—En la madrugada de ayer llegó procedente de Segovia el regimiento de artillería de Sitio.

Por la vía de circunvalación marchó el convoy que lo conduce, a la estación del Mediodía desde donde se dirigió a Algeciras para embarcar en aquel puerto para Melilla.

Este regimiento había sido pedido por el general Berenguer para defender Melilla, toda vez que los moros disponen de material de Artillería que utiliza.

Soldados voluntarios. Despedida entusiasta

Cádiz 2.—Varios soldados de cuota que se habían ofrecido para ir voluntarios a Melilla, embarcaron hoy con dirección a la citada plaza africana.

Se les tributó una entusiasta despedida por el numeroso público que acudió al muelle que le hizo objeto de una cariñosa ovación.

Príncipe a Melilla

Madrid 2.—El príncipe don Genaro hermano del infante don Carlos, se ha ofrecido al Gobierno para marchar a Melilla, como teniente de Marina.

Marchará a Cartagena, donde embarcará en el «Princesa de Asturias».

La sociedad «El Tiro Nacional»

Madrid 2.—Una representación de la sociedad de Tiro Nacional, ha visitado hoy al presidente del Consejo, para ofrecerle el campo de prácticas que tiene en la Moncloa, por si lo estima necesario utilizar para el servicio de cuantos elementos vaya a utilizar el Gobierno para ser enviados a Africa.

El parte de la noche

Madrid 2.—A las doce y media de la noche, han facilitado en el ministerio de la Guerra, el siguiente parte oficial de Melilla:

El día de hoy ha sido de absoluta tran-

quilidad, sin que haya habido variación sensible que merezca consignarse.

Han llegado de Madrid cinco aeroplanos de los cuales tres han sido destinados a la escuadrilla de Tetuán y dos a la de Larache.

Estos aviones realizaron un vuelo sobre monte Arruit y Zeluán, arrojando paquetes de municiones, material sanitario y víveres.

Lo mismo hizo esta mañana el aparato que estaba aquí.

A bordo del «Vicente Rodas» y otro vapor han llegado rezagados de los regimientos de la Corona, Gravelinas, Segovia y Extremadura, una ambulancia de la tercera compañía de Sanidad y húsares de la Princesa, en total 410 hombres.

También han llegado dos escuadrones y 158 caballos del regimiento de Lusitania.

En Nador hay una harka bastante considerable, y por la parte del zoco del Had, la situación es igual a la de días anteriores.

Se tienen noticias, de que en varias harkas se han levantado levas para engrosar la harka enemiga.

El regimiento de Lusitania

Málaga 2.—Han fundado en este puerto los vapores «Montetoro» y «Juan de Juarés», que transportarán a Melilla los escuadrones primero y segundo del regimiento de Dragones de Lusitania, mandados por el coronel señor Ruiz del Portal.

Ha zarpado para Cádiz el vapor «Alicante» el cual embarcará elementos de combate.

Artilleros a Melilla. Funerales

Medina del Campo 2.—Hoy han salido cien soldados del regimiento de artillería pesada, los cuales van a Getafe, donde se incorporarán con otros, marchando todos a Melilla.

Se han verificado funerales por el alma del capitán del regimiento de Ceriñola señor Burnel.

Presidió la ceremonia religiosa el padre del finado.

Al acto asistió numeroso público.

Opinión de «La Epoca»

Madrid 2.—El órgano del Gobierno publica un artículo hablando de las operaciones en Marruecos.

Aconseja el diario conservador, seriedad y confianza en la labor del general Berenguer que no puede dejarse influir por arrebatos bélicos.

Los indicios que se tenían—agrega—permiten sospechar que Nador y Zeluán podrán resistir aún varios días.

Termina diciendo que hay que abandonar la hipótesis de que el Alto Comisario pierda el tiempo, sino por el contrario que pone a las tropas en condiciones de actuar. Un descalabro ahora sería una grave falta.

Una alocución de Cavalcanti

Melilla 2.—El nuevo comandante general de Melilla ha publicado hoy una alocución dirigida al vecindario.

En ella manifiesta el general Cavalcanti, que seguirá las huellas del Alto Comisario.

Dice que propios y extraños se muestran asombrados del adelanto moral y material de Melilla y que este desarrollo no sufrirá detención alguna sino que proseguirá su avance.

La Patria—exclama—perecerá arrasada hasta en sus cimientos seculares.

Termina arengando al Ejército y a la Marina y confiando en que Dios le guiará en el mando.

El servicio de aviación. La situación actual

Madrid 2.—Esta madrugada a pesar de la neblina, se elevó un aparato Bristol pilotado por el capitán de ingenieros señor Manzanque que llevaba como observador a de igual empleo señor Carrillo.

El aparato voló sobre monte Arruit y Nador, siendo tirroteado por el enemigo. En el aeroplano se observan los impactos de los disparos.

El general Navarro comunica que en aquella posición hay gran número de enfermos y heridos.

Añade que el enemigo hostiliza poniéndolo en difíciles condiciones para resistir.

Heridos llegados de la posición de Annual culpian del desastre ocurrido a las tropas regulares que se insubordinaron uniéndose al enemigo.

Elogian grandemente a los médicos militares que les auxiliaban en la misma línea de fuego entre una verdadera lluvia de balas y con pérdida de su propia vida.

A la expectativa

Algeciras 2.—Procedente de Bilbao, ha llegado a bordo del vapor «Jaime Girona», un batallón del regimiento de la Lealtad.

Permanecerá en esta plaza a la expectativa.

Contestando a un artículo de Luque

Madrid 2.—El vizconde de Eza contestando a un artículo que publica un diario firmado por el general Luque, dijo a los periodistas que es inexacto que Inglaterra ofreciera la venta de material de guerra.

El ministro agregó, que lo que había de esto era que, en el año de 1919, fue

enviada a la referida nación una comisión de militares y que se le ofreció una pequeña cantidad de material procedente de la guerra europea, cuyo valor ascendió a 8 millones de pesetas, pero que sólo hubiera servido como ensayo.

Los exalumnos de la Escuela de Guerra

Madrid 2.—Varios exalumnos de la Escuela Superior de Guerra de los que fueron expulsados, y entre los cuales se encuentra un hijo del conde de Coello, Gobernador civil de Zaragoza, se han ofrecido al Gobierno para marchar a Melilla como tenientes, reintegrándose después a su situación de paisanos una vez que termine la campaña y regresen a la península.

Política

La cuestión política. Apertura de Cortes

Madrid 2.—La cuestión política sigue en iguales términos a los días anteriores.

El presidente del Consejo hablando con los periodistas, aseguró que la situación política no sufrirá alteración por ahora.

Calificó de inexactas cuantas noticias vienen circulando sobre crisis latente.

Hablando de la información publicada por un periódico sobre la próxima apertura de las Cortes aunque no desmintió la noticia toda vez que es cierto lo propuso ante el Consejo de ministros, sus compañeros de Gabinete se mostraron unánimes al considerar que tal medida carece de utilidad y finalidad práctica.

Cuando llegue el momento oportuno que sea una vez que quede normalizada la situación, tanto en la plaza de Melilla como en el campo, especialmente en Nador y Zeluán, no se retrasará ni un momento el planteamiento de la cuestión política.

Parece ser que para tal fecha el señor Alendés alazar habrá consultado y conocerá la opinión de los jefes parlamentarios sobre el problema de Melilla, pero se estima que estas consultas no pueden sustraerse al Rey quien directamente oirá la opinión de los jefes de grupos políticos.

Firma regia

Madrid 2.—El monarca ha firmado esta mañana, los siguientes decretos.

De Hacienda: Nombrando jefe de Administración de tercera clase, al contador de primera, don Manuel Piquero.

Autorizando al Ayuntamiento de Sabadell, para percibir como exacciones ordinarias el arbitrio sobre carnes frescas y congeladas.

Gobernación: Jubilando al jefe de Administración de segunda clase, don Benjamín Díaz Bueno con honores de jefe Superior de Administración.

Nombrando secretario del Gobierno civil de Coruña a don Ernesto Cebrían Pérez que desempeñaba igual cargo en Valencia.

Idem del de Valencia a don Eduardo Lastra que lo era del de Navarra.

Probable Gobierno

San Sebastián 2.—Continua tratándose de la cuestión política.

Creese en la posibilidad de la constitución de un Gabinete presidido por don Antonio Maura, con la cooperación de Ossorio Gallardo, que iría al ministerio de la Gobernación; Cambó, al de Fomento, y Romanones, a Guerra.

El señor Maura se encuentra en Arzolo.

Transportes preferentes

Madrid 2.—La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo que por las compañías ferroviarias sean considerados como transportes preferentes, el de tropas y material de guerra.

Lo que dice Maura

San Sebastián 2.—Se sabe que un periodista estuvo en Arzolo, visitando a don Antonio Maura, con el fin de obtener de él, manifestaciones de índole política.

El ilustre hombre público, contestó a los requerimientos del representante de la prensa diciendo, que había decidido no hablar de política, porque no tenía nada nuevo que decir, puesto que su actitud y su pensamiento están en consonancia con las últimas declaraciones que hizo en el Congreso.

Quienes deben conocer mi pensamiento—dijo—lo saben.

Añadió que pensaba haber saludado al Rey en Santander, pero que no pudo hacerlo por la corta estancia de S. M. en dicha capital.

Le parece a don Antonio Maura muy plausible la decisión del Monarca, de permanecer en Madrid mientras duran las actuales circunstancias.

Respecto a Marruecos, confía el ilustre representante del Consejo, en que la normalidad se restablecerá dentro de algún tiempo.

El revés sufrido—añadió—es muy doloroso, pero es explicable por la decoloración de los moros amigos, que ofreció el resultado de que los nuestros se vieron rodeados de enemigos por todas partes.

Como consecuencia de ello se produjo la depresión moral en los nuestros, que se tradujo en la derrota.

Respecto a la actitud de los moros

amigos, cree que fueron arrastrados por las harkas triunfantes, que le obligaron a seguirles.

Espera, que la prudencia del Alto Comisario, general Berenguer, restablecerá las cosas a su ser natural, sin precipitaciones que pudieran ser funestas.

El señor Maura se negó, a los requerimientos del periodista para que hiciera consideraciones sobre lo ocurrido, por no juzgarlo oportuno.

El Arzobispo de Granada

Zaragoza 2.—Según noticias recibidas de Alfaro, se nota una gran mejora en la salud del Arzobispo de Granada don Vicente Casanova.

Pronto se trasladará a Borja para atender a su completo restablecimiento.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	67	75
Amortizable 5 por 100	94	75
Amortizable 4 por 100	85	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Tesoro 5 por 100	000	00
Tesoro 4 75 por 100	000	00
Banco Hipotecario	000	00
Banco de España	506	00
Banco Español de Crédito	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Azucareras. Preferentes.	57	50
Ordinarias.	00	00
Acciones Tabacos	235	00
Ferrocarriles del Norte	600	00
Madrid Zaragoza y Alicante	000	00
FRANCOS.	59	80
LIBRAS ESTERLINAS.	27	99
Marcos.	9	65
Dólares.	7	75
Liras.	00	00
Francos suizos.	000	00
Francos belgas.	000	00
Escudos portugueses.	0	00

Impresiones bursátiles

Madrid 2.—Los valores del Estado que son factibles de negocio, se cotizan con cierta irregularidad.

La Deuda reguladora se encuentra poco demandada hasta el punto de no efectuarse casi ningún negocio.

La partida del Exterior ofrece igualmente escaso negocio ocupado el público en la liquidación de las operaciones de fin de Julio.

Se ofrece en baja la moneda extranjera, especialmente los francos, libras y dólares.

Los marcos se cotizan con mayor firmeza.

Provincias

Escándalo en una Diputación

Badajoz 2.—El presidente de la mesa de edad de la Diputación Provincial ha rechazado varias actas de diputados, dando con esto motivo a que se produjese un gran escándalo teniendo que intervenir la policía.

Con este motivo se retrasará la constitución de esta Diputación.

Detención de un concejal. Buscando a un sindicalista

Bilbao 2.—Ha ingresado en la cárcel el concejal comunista Perezagua, acusado de haber hecho manifestaciones subversivas y haber lanzado injurias al Gobierno en la última sesión municipal.

También se le acusa de haber tenido participación en la pasada huelga de Llanes.

Se practican gestiones para encontrar al presidente del sindicato metalúrgico, señor Pérez Solís, que ha desaparecido de esta población.

Un accidente. Militares heridos

Burgos 2.—El carro del regimiento de San Marcial, que conducía material de telégrafos para la realización de prácticas por fuerzas militares, volcó hoy en la carretera de Madrid.

Del accidente han resultado heridos el capitán señor Ruiz Vargas y dos soldados.

Un choque. Varios heridos

Jaen 2.—El jefe de estación de Mengibar, ha telegrafado notificando que el mixto descendente, alcanzó a otro tren, resultando varios heridos, entre ellos cinco soldados.

Otro accidente. Cinco militares contusos

Málaga 2.—Un automóvil militar, que se dirigía a la batería de Montejaro, chocó contra un árbol, quedando destrozado totalmente.

Los militares que lo ocupaban recibieron contusiones.

Vuelta al trabajo

Zaragoza 2.—Después del paro de veinte y cuatro horas, han vuelto al trabajo todos los obreros, excepto los de los talleres de Escoriaza.

Un pastor muerto a palos

Sevilla 2.—En el cercano pueblo de Oos Hermanas, unos desconocidos agredieron a un anciano pastor, matándole a palos.

Los autores del brutal asesinato no han sido detenidos.

Se practican activas gestiones por la benemerita.

Choque de automóviles

Alicante 2.—El coche correo de Burrol chocó violentamente con un automóvil propiedad de don Francisco Rodríguez,

resultando heridas doña Dolores Ginés, grave, y menos grave, doña Rosario García, doña Remedios Tarrago y don Miguel María Montólez.

Fuga de un detenido. Herido grave

Sevilla 2.—Dos guardias de Seguridad llevaban hoy a la comisaría a un sujeto llamado Fulgencio Gómez Olive, el cual en el trayecto, agredió a uno de los guardias, para fugarse.

El guardia disparó sobre Gómez, sin herirlo.

El detenido logró escapar. Uno de los proyectiles, hirió de gravedad al transeunte Manuel Juarez Romero.

El veraneo de la Reina

Las primeras regatas

Santander 2.—S. M. la reina doña Victoria y sus augustos hijos han estado presenciando las primeras regatas que se corren este año.

Ganó la copa de la Diputación el baidro «Tonino» pilotado por la duquesa de Santaña.

La copa del Ayuntamiento, la obtuvo el baidro «Giralda».

Barcelona

La suscripción para una joya

Barcelona 2.—La hija del Gobernador civil ha propuesto que el importe de la suscripción para regalarle una joya se distribuya del siguiente modo:

Diez mil pesetas repartidas en lotes con destino a los obreros y otras diez mil para las familias de las víctimas de Marruecos.

La esposa del señor Graupera

Barcelona 2.—La esposa del presidente de la Federación Patronal señor Graupera, se ha ofrecido al Gobierno para asistir a los heridos en los hospitales de Melilla.

Dicha señora desempeñó tan humanitaria labor en Serbia durante la guerra europea.

Muerto de insolación

Barcelona 2.—A consecuencia de una insolación ha muerto hoy Isidoro Martí, que se hallaba pintando la fachada de una casa.

Inauguración de una escuela

Barcelona 2.—El Alcalde ha inaugurado hoy la Escuela de aprendices de marinería.

El acto ha resultado solemnisimo.

Los republicanos radicales

Barcelona 2.—Ha sido convocada la Asociación republicana radical de Cataluña, para muy en breve.

En esta reunión se discutirá si debe convocarse un Congreso republicano radical, para tratar de la futura organización de estas fuerzas políticas de Cataluña.

Incendio en un bosque

Barcelona 2.—En Guayano se ha incendiado un bosque corriendo el fuego a varios edificios.

Las pérdidas son cuantiosas.

Ha sido detenido un anciano, que merodeaba por aquellos lugares, como presunto autor del incendio.

Mejoría

Barcelona 2.—El secretario del Gobierno civil ha mejorado notablemente en la grave enfermedad que viene padeciendo.

Sufragios por Frat

Barcelona 2.—En la capilla de la Diputación, se han dicho hoy misas por el eterno descanso del señor Frat de la Riva.

Las han oído los individuos del Consejo permanente de la Mancomunidad, diputados provinciales, concejales y cospicuos del regionalismo.

Para probar las fuerzas apedrea un tren

Barcelona 2.—La policía ha detenido a José López, que se entretenía en arrojar piedras al tren de Sarriá, a su paso por la calle de Balmes.

Detenido por agentes de la autoridad y conducido a la Comisaría, declaró que apedreó al tren para probar sus fuerzas.

El atentado al alcalde

Barcelona 2.—Han sido detenidos dos sindicalistas, que se consideran complicados con Vandelló en el atentado de que fué objeto el alcalde señor Martínez Domingo.

Extranjero

El Consejo aliado

Londres 2.—Se asegura que próximamente se reunirá el Consejo supremo interaliado para tratar de los extremos siguientes:

Cuestión de la Alta Silesia. Sanciones. Cuestión del extremo Oriente. Necesidad o inutilidad de enviar refuerzos a la Alta Silesia.

El Consejo supremo hará saber al Gobierno alemán, la obligación en que está de dar facilidades para que atraviese el territorio germánico tropas aliadas, si se considera preciso.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

misma literatura del idioma, glorioso con claridad y maestría las páginas inmortales del Quijote en las Lecturas Cortesinas...

La agraciación de jóvenes explorado que bajo la dirección de expertos jefes, cimentan su robustez física y la cultura del espíritu...

Y aun en las mansiones del dolor, en los sitios lóbregos sin sol y sin aire donde se paga con tristeza en el corazón...

En lo profesional, en lo íntimo, en lo que es propio nuestro, se destaca un hecho sencillo y sugestivo: los niños a ver se descubren con respeto y le saludan con cariño...

Con sobrada razón los maestros granadinos reunidos con lazos de fraternidad le ofrecen un banquete.

Juan de Dios Negrillo, cultísimo abogado, de dotes personales estimadas, deja un vacío difícil de llenar entre los maestros de Granada.

J. RUIZ CASTILLA

CASOS Y COSAS

Golpeado por su vecino

Ayer fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, José Trujillo Alcalde, de 52 años, que presentaba varias contusiones en la cara y manos.

Manifestó que se las había producido un vecino suyo.

DESDE MI «GOLILLA»

Comentarios incoherentes

Un apreciable suscriptor, que tiene la paciencia de leerme, escribe una carta salpicada y tan incoherente como mis comentarios...

La tal misiva me puso en escama atribuyéndome una segunda intención, por aquello de que uno suele acordarse de Santa Bárbara cuando truena...

¡Tate!—me dije—mi corresponsal ha sido víctima de una mixtificación ponderal parecida a la que ha sufrido mi doméstica.

Lo de mixtificación ponderal, es un eufemismo para atenuar la crudeza de la palabra timo, que fué la que retezó un momento en los puntos de mi pluma.

Y contestó al autor de la interesante cartilla.

—No, distinguido ironista; como sabes muy bien, y perdona la familiaridad del tratamiento, la investigación del precio del pan y su peso, caen de lleno en la jurisdicción municipal.

Lo que sucede es que aquí, en Granada, estamos buerfanos de autoridad municipal, aunque en el aparato ostentoso de su complicado mecanismo, parece ca todo lo contrario.

Fijate, si no. Tenemos un Alcalde tan celoso en el cumplimiento de su deber, para que ciertos asuntos, entre ellos el de Abastos, no queden desatendidos...

Tú, amable interpelador, pensarás, como yo he pensado y dicho en estas columnas, que lo menos a que tiene derecho el consumidor pagano es a conocer al desahogado industrial que le mixtifica—advirtiendo que no digo timo—de una manera tan perseverante; por que eso del decomiso, es cosa diaria.

Bueno, pues, como iba diciendo, las funciones delegadas se realizan con perseverante celo, y ni un solo día de jamos tú y yo de leer, en la nota de servicios correspondiente, el número de kilos de pan decomisado por defraudación en el peso.

granadino y paga con esplendor de príncipe.

La sola vez que tuve la honra de ser interlocutor del señor delegado de Abastos, como le indicara la eficacia de la vergüenza pública los nombres de los panaderos mixtificadores, se indignó.

«Es que antes de que llegara hasta ellos la acción fiscalizadora, no podían haber vendido varias hornadas con exceso ponderal?—Esto de ponderal, lo digo yo, porque el señor Delegado emplea otro término más apropiado en su calidad de candidato para la comisión de corrección de estilo—¿Mercede tan le falta sanción tan dura?...»

Y los defraudadores impenitentes siguen realizando milagros aritméticos al darnos kilos de 800 gramos, y tú y yo y los panóforos, todos continuaremos acreditándonos de modelos de mansedumbre, mercedores de nuestra aciaga fortuna por haber cometido la tontería de poner el panderero municipal en manos como esas...

EL DUENDE DE LA CARTUJA

La telegrafía sin hilos y los cambios de tiempo

Los años que lleva funcionando la telegrafía sin hilos y la vasta red que ha extendido sobre la superficie de la tierra, han sido causa de que se hayan apreciado diferencias de tonalidad e intensidad de sonidos, según el estado del tiempo...

«Ueber Land und Meer» ha publicado algunas observaciones sobre este punto, de las cuales se deduce que el grado de humedad de la atmósfera se traduce en diferencias de sonido, precisando que las notas muy agudas suelen indicar intensas y breves precipitaciones de lluvias y nieves, mientras que los tonos bajos indican lluvias ligeras.

El zumbido, al percibir la comunicación, acusa cambio de tiempo, y los sonidos suaves y susurros ligeros acostumbra a indicar un largo periodo de tiempo húmedo.

Se trata sólo de correlaciones establecidas entre los sonidos observados y los cambios de tiempo, que por sí solas no tendrían importancia; pero que la revisiten porque se asegura que las predicciones fundadas en estas apreciaciones han sido coronadas por el éxito.

Es, pues, probable que la telegrafía sin hilos, pueda constituir un poderoso auxiliar para la previsión del tiempo, no sólo por las noticias que transmite de una a otra región, sino también por los especiales sonidos de esta transmisión.

La situación monetaria y los negocios industriales

El dinero nacional está cada vez más solicitado por empresas particulares, que le ofrecen colocación al 6 y aun a 7 por 100. Además, Tesoro público resolvió emitir en 1 de julio una nueva serie de obligaciones a seis meses y al 5 por 100 de interés anual por la suma de 600 millones de pesetas y por otra parte, abre suscripción a los bonos creados para cumplimiento de la parte más interesante de la ley de 2 de Marzo de 1917, o sea para poder facilitar a las entidades particulares que soliciten auxilios en metálico para la implantación de industrias nuevas o desarrollo de las existentes...

De esos bonos se empieza a poner en circulación un paquete, que alcanzará sucesivamente a 150 millones de pesetas; son también al 5 por 100 y reembolsables en el plazo máximo de veinte años. Gozan de la consideración de efectos públicos y se cotizarán en las Bolsas oficiales.

La industria, mientras tanto, da pruebas de contracción en sus actividades, en parte porque subsisten los inconvenientes de carácter social, como disminución del rendimiento de la mano de obra, encarecimiento de salarios, huelgas y resistencias pasivas del personal, y en parte, porque de resultados de la crisis que se manifestó aquí a fines de 1920, los Bancos mantienen la política de restricción en los créditos y muchos precios acusan tendencia a la baja, como los de tejidos de paño.

Las perspectivas no son muy optimistas, porque para el otoño o el invierno se espera un gran empréstito de consolidación, y el dinero seguirá atraído por los nuevos vales de buena renta o fuerte garantía, y no por los negocios industriales, que aún tienen que soportar las consecuencias de la crisis.

ESPECTACULOS

Plaza de Toros

A las nueve. 1.ª Sinfonía. «Las musas latinas». A las diez. 1.ª Sinfonía. Estreno de «Alteración de clases» y zarzuela «Alma de Dios».

Salón Victoria

1.ª Sinfonía. 2.ª Se proyectará la película en cinco partes «La confesión de un modelo» y «La navaja homicida» 9.ª episodio de «Elm» el comediante.

Un concurso para los artistas de España

La Real Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores instituida en Córdoba, abre un concurso para obtener un dibujo con destino al bordado del nuevo manto de la Virgen que le sirve de titular, cuyo concurso se ajustará a las siguientes bases:

1.ª El dibujo deberá ser del más puro estilo Renacimiento, ocupando la mayor parte del manto, teniendo intercaladas alegorías de la Santísima Virgen o de la Pasión. Las dimensiones del manto son cuatro metros cincuenta centímetros de largo, por 360 de ancho de cabeza, debiendo tener 140 de ancho a los 0.50 de la terminación de la cola, formando su conjunto una figura algo cónica.

2.ª El dibujo deberá hacerse la mitad policromado con libertad de procedimiento y la otra parte dibujada, teniendo en cuenta que se ha de bordar en oro, plata y piedras preciosas sobre fondo de terciopelo negro.

3.ª El boceto o diseño deberá tener noventa centímetros de largo por setenta y dos centímetros de ancho de cabeza, con veinte y ocho centímetros de ancho a los diez centímetros de la terminación de la cola, formando figura y semejanza a la del tamaño natural, a escala de 1:5.

4.ª Podrán concurrir al concurso todos los artistas que lo deseen.

5.ª El que obtenga el premio tendrá la obligación de ampliar su dibujo a la plaza de doce días, con arreglo a la plantilla que se le facilitará y una vez entregado cobrará su importe.

6.ª El premio consistirá en mil pesetas. 7.ª Los dibujos deberán remitirse desde el día de la fecha hasta el día 25 de Agosto próximo venidero.

8.ª La Junta Directiva de la Hermandad elegirá el dibujo, asesorada de las personas técnicas que designará con oportunidad.

9.ª Dicha Junta podrá declarar desierto el concurso si no se considera digno de premio ninguno de los dibujos presentados.

10. Los bocetos se enviarán sin firma con un lema y en sobre cerrado que ostente el mismo lema el nombre de su autor y su residencia.

11. Los bocetos o dibujos habrá que remitirlos al señor Hermano Mayor, don Agustín Marín y Carrillo del Albornoz, domiciliado en la calle de Don Rodrigo, número 98.

12. Los autores de bocetos no premiados podrán recogerlos durante el plazo de un mes desde la fecha en que se efectue la adjudicación del premio.

Córdoba 25 de Julio de 1921

Hacienda

Pagos para hoy.—Don Ricardo Puyol, don José Lobéira, don Manuel Blanco, don Francisco Alcántara, Administrador principal de Correos don José Cardona, don Fernando Belda, don Pedro Rodríguez, don José María Álvarez, don José Leyva, don Luis Olivares, don Antonio Quintana, don Juan Fuentetaja, don Fabián Fuentes, y Depositario pagador.

Sección religiosa

Miércoles 3 de Agosto de 1921. Oración a las siete y tres cuartos.—Animas a las nueve.—Alba a las tres.

Santoral Fiesta de la invención de San Esteban, protomártir.—Sino se dobla. A mártires del Psalterio e Itecciones propias.—A Laudes Antifonas propias y Salmos de Dominica y lo demás propio y del Común y a horas menores del Paliralerio y como en el lugar propio.—Preces a prima. En Misa primera oración A. Cunctis, segunda Ad Esbitum. Vísperas del siguiente que es Santo Domingo, confesor conmemoración del antecedente.

Cultos para hoy En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

El día 12, a las ocho de la mañana, habrá función a Santa Clara de Asís y será orador el R. P. Córdón. Asistirá una capilla de música y en la última tarde del Quinario se cantará el Miserere de Palacios.

Sección judicial

Licencia.—Se han concedido dos meses de licencia, al Registrador de la Propiedad de Ubeda, don Rudesindio Enríquez Rodríguez.

Poseción.—Se ha posesionado del cargo de fiscal de la Audiencia de Jaén, don Ignacio Dossonjo Alberti.

Baja.—Causa baja por enfermo, el juez de primera instancia de Santafé, don Mariano Avilés Sapatel.

Vuelta al cargo.—Han vuelto al cargo, los jueces de primera instancia de Marbella y Ronda, don José Fernández de Villavicencio y don Manuel Heredia Tervilla, respectivamente.

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado de Motril: Contra Ricardo Díaz, sobre hurto; Abogado, señor Millán; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado.—Contra José Sánchez y dos más, sobre hurto; Abogado, señor Cabrera; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Se han presentado a S. E. el general Gobernador militar: En despedida para incorporarse a sus cuerpos: El capitán de Caballería, don Enrique Chaón, capitán de Artillería, don Carlos Tojar, teniente de Infantería, don Enrique Palacios y teniente Intendencia, don Antonio R. Alvarez.

En presentación, terminado el permiso que disfrutaban: El teniente coronel de Infantería, don Dionisio Santas, capitán de Artillería, don Luis Medrano, Veterinario don Fernando Osuna, teniente de Infantería, don José Alloza y alférez, don Pablo Ibañez.

Destinos.—Al regimiento Infantería de Córdoba, han sido destinados los tenientes E. A., don Antonio Cuesta Moyano y don Mariano Alonso Moreno de la E. R., don Francisco del Rosal y don Antonio Quero y alféreces E. A., don Nicolás Vázquez de Parga y don José Ros Müller.

Ayudantes.—Del comandante general de Melilla el comandante de Artillería, don Enrique Cañedo Argüelles y del general de la brigada de Artillería de la 9.ª división, don Antonio Bravo, el comandante de la dicha arma, don Carlos Cereceda.

Licencias.—Veinte y ocho días por asuntos propios, al teniente coronel de Caballería, don José López García.

Llamamientos Por el Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación en este centro de los soldados, Antonio Hernández Martínez, Juan Martínez Ceula y el vecino José Romero, padre del soldado Manuel Gutiérrez, para comunicarle asuntos de interés.

Juzgados municipales

Sagrario.—Nacimientos, 2. Deluciones, Fernando Vera Tito y Federico Castillo Manzano, adúlto; Trinidad Ruiz López, párvula.

Salvador.—Nacimientos, 2. Deluciones, ninguna. Campillo.—Nacimientos, 1. Deluciones, Josefá Ruiz Ruiz, párvula.

Revista de mercados

Delegación de Abastos Esta Delegación hace saber al público: Que el pan del día y cabal se vende en la Reguladora municipal a 60 céntimos kilo. En la puerta del juzgado de Abastos el pan se vende al precio de 59 céntimos kilo.

Carnes: Consultad los precios fijados en el tablón de anuncios de este juzgado y tablón de los mercados y solo pagar los precios señalados.

Semillas agrícolas y forrajeras SEMILLAS seleccionadas para el gran cultivo :: SEMILLAS de hortalizas y legumbres :: SEMILLAS forrajeras de gran producción Especialidad en ALFALFA de invierno y verano. -- REMOLACHA azucarera, medio azucarera y forrajera de enormes raíces CATÁLOGOS GRATIS JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

Fábrica de Chocolates marca ALHAMBRA Premiadados con 42 Recompensas Industriales en varias Exposiciones Estos chocolates son preferidos por el público, por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases :: BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS EXPORTACIÓN A TODOS PUNTOS Sobrinos de Cándido Sáenz Pescadería, 9 y 11 GRANADA TELEFONO NUM. 46

AMADOR HERNANDEZ Informados venozos. Inyecciones intravenosas San Matías, 2, segundo (Esquina a la calle del Progreso).

HORAS DE CONSULTA: De dos a cinco.—Reservada, de ocho a diez de la noche.

Se necesitan oficiales, aprendizas y aprendices para taller en la sastrería de Reguero, Reyes Católicos, 15.

Jabón Zotal MEDICINAL Y DE TOCADOR Cura las enfermedades de la piel Venta: Perfumerías y droguerías

DR. SIMANCAS SENAN Enfermedades de garganta, nariz y oídos :: RAYOS X Consulta de 4 a 6. Paseo de la Bomba, 7

Comedor Se vende completamente nuevo. Urge. Concepción, 10, 1.º

CONSULTA ESPECIAL de enfermedades de los niños por el Dr. F. López Ureña TRATAMIENTO DE LAS PARALISIS INFANTILES POR ELECTRICIDAD Y MASAJE De 3 a 5. — San Matías, 19

Presérvase usted de las enfermedades venéreas, usando el utilísimo ESTUCHE HIGIENICO que se vende en la FARMACIA GOMEZ PARADAS Plaza de la Trinidad, 1

Baños "EL LEON" Alhóndiga, 4 y Sierra B. ja. Granada TARIFA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Baños en tinajas de porcelana, Baños en tinajas de mármol, departamento especial de tinajas, de ducha y lluvia, caliente, señoras en alberca, caballeros.

Ocasión Por falta de pesetas se vende un camión Peugeot, cuatro toneladas completamente nuevo, con certificado de Fábrica de su entrega, en 23.000 pesetas, completamente equipado.

Farmacia MONTES GARZON Reyes Católicos, 20 TELEFONO 87 GRANADA

Se necesitan oficiales, aprendizas y aprendices para taller en la sastrería de Reguero, Reyes Católicos, 15.

Jabón Zotal MEDICINAL Y DE TOCADOR Cura las enfermedades de la piel Venta: Perfumerías y droguerías

HIPOFOSFITOS SALUD Completa asimilación. Resultado rapidísimo en la INAPETENCIA DESNUTRICION Y CRECIMIENTO

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos :: HAY ASCENSOR

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Sus imitaciones son caratas, peligrosas y apestan a letrina.

Precios de ocasión La casa Yrartosa, de México, ha puesto a la venta en la casa de Mata y Quesada, Plaza del Carmen, 27, garbanzos finos que superan a todos los que se venden en esta plaza al precio de 80 céntimos el kilo, cantidad mínima 500 gramos y máximo 10 kilos.

Sesorhelos Inks (Tintas para escribir) Pidánsese en los principales establecimientos de objetos para escritorio.

EL ACREDITADO Taller de metales y niquelado de Estremera, es el único que garantiza sus trabajos = PEDID PRESUPUESTOS = Calle de la Calcha núm. 18

Farmacia MONTES GARZON Reyes Católicos, 20 TELEFONO 87 GRANADA

PARA CALZADO DE LUJO
Y ECONOMICO

Zapatería Alhambra

JIMENEZ Y DIAZ

Antes de hacer vuestras compras comparar precios con esta casa 11, ZACATIN, 11 :: GRANADA

LA CRUZ Fábrica de cementos artificiales
Portland, Cal Hidráulica y Lento
QUESADA Y COMPAÑIA
Calejón del PRETORIO. — TELEFONO número 229
SERVICIO A DOMICILIO. — GRANADA

La Previsión Española
Compañía de Seguros contra Incendios fundada en 1889
DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA. ORFILA, 9
DELEGADO EN GRANADA:
D. RAFAEL LORENZO MEDINA Abogado. — Domicilio,
GRAN VIA, 15, 1.º

FARMACIA MONTES GARZON
REYES CATOLICOS, 20. — TELEFONO, 87
PRECIOS MODICOS
Productos químicamente puros. Depósito general
(-) de Específicos. Aguas Minero-Medicinales (-)



EXTRACTO DE CEREALES
Producto preparado en el Colegio de Barcelona
BREVETADO N.º 504
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y Leguminosas
Insustituible como alimento para niños, ancianos,
... en fríos del estómago y convalecencias...
PREPARACION DEL FARMACEUTICO
SALVADOR SANCHEZ ORTIZ
PASA (Granada)

El mejor RECONSTITUYENTE
JARABE PRUNIER
2,25 frasco
Venta en todas las buenas farmacias

AGUAS MINERALES
Gran surtido. Siempre muy frescas
Farmacia MONTES GARZON
Reyes Católicos, 20. — Teléfono 87

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL
DIRIGIRSE A
NAVAS - PAREJO
Ancha de Santo Domingo, núm. 1

MAQUINARIA INDUSTRIAL
José F. Fernández ALAMEDA DE COLON, N.º 20
MÁLAGA
MÁQUINAS.—HERRAMIENTAS.—TORNOS MECÁNICOS.—PRESADORAS.—
LIMADORAS.—TALADROS.—TIJERAS.—PUNZONADORAS.—TORNOS.—
REVÓLVER.—CEPILLADORAS.—MÁQUINAS DE AFILAR.—HERRAMIENTAS
DE PRECISIÓN.—BROCAS.—TERRAJAS.—MACHOS.—LIMAS.—SIERRAS.—
— PORTABROCAS.—ESCARIADORES.—FRESAS.—ACEROS, ETC., ETC. —
Material eléctrico - Transmisiones - Bombas
Pidan presupuestos y catálogos

SOLUCION DAKIN O LIQUIDO HIPOCAREL

OBTENIDO POR PROCEDIMIENTO ELECTROLITICO DIARIAMENTE EN LA

FARMACIA MONTES GARZON

Mejor desinfectante y mucho más económico que todos los conocidos
Uselo y se convencerá ~~xxxx~~ Botellas de uno, medio y cuarto de litro
FARMACIA Y LABORATORIO Químico y Micrográfico de D. NICASIO MONTES GARZON, sucesor del Dr. Picazo
Reyes Católicos 20 — Teléfono 87 — GRANADA

NOTICIERO GRANADINO

Precios de suscripción

En Granada, un mes. 2'00 ptas.
En el resto de la península, un trimestre 7'00 >
Extranjero, semestre. 30'00 >
La correspondencia se dirigirá al Director de este
diario.
Número suelto, 10 céntimos.—Atrasado, 20.

Esquelas mortuorias

	Al ancho de una columna	Al ancho de dos columnas	Al ancho de tres columnas
En primera plana.	50 ptas.	100 ptas.	250 pts.
En segunda ídem.	25 >	50 >	100 >
En tercera ídem .	10 >	25 >	50 >
En cuarta ídem .	5 >	15 >	25 >

Precios de anuncios

Primera plana, línea. 1'00 ptas.
Segunda ídem, ídem. 0'50 >
Tercera ídem, ídem 0'30 >
Cuarta ídem, ídem 0'25 >
Comunicados: De una a veinticinco pesetas línea, a
juicio del Director.—Para anuncios oficiales y convo-
catorias, a juicio del Administrador.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 64

CARLOS FRONTOURA

Sermones de Doña Paquita

pansivo como siempre, yo sé que la procesión anda por dentro, y el otro día que fui a su casa, y muy quedito llegué a su despacho y le sorprendí, noté que tenía lágrimas en sus ojos y fué franco y sincero conmigo, y me dijo:—Que no lo sepa mi mujer, pero esta pena no se acabará jamás, y el vacío que me han dejado los dos niños muertos nunca lo podré llenar. Todos los días tengo que encerrarme aquí algunos momentos para consagrar este tributo de lágrimas a mis hijos, sin que

Juanita lo advierta, porque yo tengo fuerzas para sufrir, pero ella se moriría. A ti, marido mío, nunca te he visto llorar; solamente noté en tí un poco de esternecimiento aquel día, ya hace años, que fuimos juntos a ver aquel entierro de los hombres célebres que fueron llevados a San Francisco, y no sé si no los han enterrado todavía o qué han hecho de ellos. Cuando pasó el carro que conducía la caja con las cenizas del Gran Capitán, casi te se saltaban las lágrimas...—¿Te ríes? Haces bien, es una broma lo que te digo y no te reconvengo. Pero al cabo de los años que llevamos unidos alguna confianza me he de permitir contigo.

No puedo dejar de pensar en la desgracia que con los hijos tienen Antonio y nuestra hija. Si se les muere el tercero no sé lo que va a suceder. Y ya advierto en el pabr-cito la melancólica mirada idéntica a la de tus hermanitos. Eja los ojos azules en el cielo, y quién sabe si mira en el espacio a los dos an-

geles que le llamen? Jesús!, nada apena tanto como ver un niño triste. El de Juanita no llora como los demás, no se impacienta, no se le oye nunca, parece como si no hubiera niño en la casa, pero siempre melancólico, siempre triste, su sonrisa es más triste que el llanto de los demás. Como una delicada flor arrancada del tallo en la estufa donde brotó y trasladada a otro ambiente, dobló el primero de los dos ángeles la cabecita rubia y murió en mis brazos. Y lo mismo después el segundo... Esto es horrible, Juan. Me asombro de haber tenido fortaleza para soportar estas penas tan grandes que Dios me envía...

No puedes figurarte con qué expresión de tristeza mira Juanito, el niño de nuestra hija, a Isaac y Jacob, los niños de Paquito y Roseta. Esta mañana contemplábamos a los tres niños las tres madres, y mira si tendrá delicados y dulces sentimientos la hermosa catalana, que ella fué la que primero se echó a llorar, y ya comprendes que tu hija y

yo no tardaríamos en soltar el tra-go superior ins-generoso, col-ma al niño dé-esta, que los pri-cuñada, ya la-que ha venido a la consulta de ese doctor a Madrid y dice aconserja a su hacer para fort-pobre niño. Di-gamos un mal

El tercero de los hermanos, ya breccio está par-colocarle en un vida cuidado co-

abuela. No queriendo el niño separarse de ésta, viven juntos sus padres y sus abuelos en un precioso hotel que Antonio ha comprado, en cuyo jardín se distrae el adorable y adorado enfermo.—Presentimientos tristes de la abuelita.
—Ya quedó mi niño dormido, y puedo reposar un poco.—¿Qué me dices, Juan, que no hable, que me duerma, que me estoy matando?... No puedo menos, hijo, no puedo menos de hablar. Perdóname. Mientras el niño está despierto, que no me separe de él, me estoy ahogando, me lo puedes creer; la pena que debo disimular para no afligirle, me oprime el corazón de tal manera que en verdad te digo, no sé cómo Dios me da fuerzas para no estallar en gritos y sollozos, para reprimir toda manifestación del dolor que siento... ¡Qué vida, Dios mío! Déjame hablar, marido mío, ten compasión de esta pobre mujer tuya, y permíteme este consuelo en mi matrimonio, este desahogo necesario a mi corazón. ¡Pobre niño! Todos los me-dicos le han visto y han ensaya-

Juanita ha pa-juvieron sus dos años, pero el pa-ha sido preciso donde pasa la carño por su

en él todos los remedios humaros para salvarle de la muerte, hasta que le han dejado reposar, inmóvil el cuerpo, en ese carro de muelles de acero, forrado de raso, y que todos los días llenamos de flores sus padres y nosotros, ese carro que es el ataúd de un vivo. Con la aurora abre los ojos el niño, y su primera palabra es: «Abuelita!» Yo le respondo, y poco después ya estamos juntos para todo el día. Es prodigiosa su inteligencia; todos los días me hace nuevas preguntas, y me veo en grave apuro para contestarle; él no se satisface con respuestas vagas, quiere la explicación de todas las cosas, y cuando no se le da satisfactoria, él mismo la busca y suele dar con ella. Parece que tiene doble vista o que está dotado de la facultad de adivinarlo todo. Ya me ha preguntado sobre astronomía tantas veces que me ha obligado a estudiar el Manualito de B. sch para poderle contestar. La historia natural le encanta, y y e en el lar-

SERM XXXV